
 

 

 

 

 

 

I _ : مبرھنة فیتاغورس  
 

 :   الخاصیة المباشرة – 1)          

 

                 

  

 

 

 / تطبیق : *

                                           ABC  مثلث قائم الزاویة فيA  :  بحیث 

                                  AB = 3 cm    وBC = 5 cm    لنحسب  .AC . 
 

2      لدینا حسب مبرھنة فیتاغورس المباشرة  :                               2 2
BC AB AC= +  

 إذن  :                      

 

 

 

 

 

 

4ACعدد  موجب  فإن  :     ACو بما أن    = . 
 

 :  لعكسیةالخاصیة ا – 2)          

 

                 

 

 
 

 / تطبیق : *

 ABC    :  3مثلث بحیث

5
AC 1ABو     = 4و      =

5
BC = . 

 قائم الزاویة . ABCن أن المثلث لنبی                                             
 

2لدینا  :                                   21 1AB = و        =
2

2 4 16

5 25
BC

 = = 
 

   و  

2
2 3 9

5 25
AC

 = = 
 

 

16نلاحظ  أن   :                      9
1

25 25
= 2أي    :         + 2 2

AB AC BC= +  

 

 . Cقائم الزاویة  في   ABCسب مبرھنة فیتاغورس العكسیة فإن المثلث و ح                     
 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 مبرھنة فیتاغورس    +    جیب تمام زاویة حادة
 

 مادة 

 الرياضیات

2AC  

 ن  :فإ  Aمثلثا قائم الزاویة في   ABCإذا كان
2 2 2

BC AB AC= + 

 

2 2 2
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2
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AC BC AB

AC

AC

AC

= −

= −

= −

=

 

2 مثلثا بحیث  : ABCانإذا ك 2 2
BC AB AC= + 

 . Aفإن ھذا المثلث قائم الزاویة في
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 :  خاصیة لأضلاع مثلث قائم الزاویة – 3)          

 

                

 

 

II _ : جییب تمام زاویة حادة 
 

 :  تعریف – 1)          

 

                 

  

 

 / إصطلاحات : *

                        ABC لث قائم الزاویة في مثA  

 . ACBˆو     ABCˆالزاویتان الحادتان ھما :    --            
 

           --  [AB]  ھو الضلع المحادي للزاویةˆABC والمقابل للزاویة   ،ˆACB. 
 

           --  [AC]  ھو الضلع المحادي للزاویةˆACB  و المقابل للزاویة ،ˆABC. 
 

           --  [BC]  ھو الوتر. 
                 

 

 / بتعبیر آخــر : *

 

 

 

 

 

 

 

 / ملاحظـة  ھــامة : *
 

                            α  0      : حــادة زاویة قیاس cos 1α< < 

 

 : مثال – 2)

 ABC  مثلث قائم الزاویة فيA بحیث :  AB = 3 cm    وAC = 4 cm   لنحسب .ˆcosABC . 
 . BCلنحسب أولا                

 زاویة في فإن حسب مبرھنة فیتاغورس :  مثلث قائم ال ABCبما أن                    

                              

 

 مثلث قائم الزاویة فإن طول وتره أكبر من إذا كان

   طولي ضلعي الزاویة القائمة

 

 جیب تمام زاویة حادة في مثلث قائم الزاویة یساوي 

 خارج طول الضلع المحادي للزاویة الحادة على طول الوتر 

  

 

ABC    مثلث قائم الزاویة فيA . 
ˆcos

AB
ABC

BC
cosˆو            =

AC
ACB

BC
=  
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BC AB AC

BC

BC

BC

= +

= +

= +

=

 

 BC = 5فإن      BC > 0و بما أن 

cosˆ3و منھ فإن  :          0,6
5

AB
ABC

BC
= = = 
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